
Колежи на обединения свят 

Селекция 2023 г. 

 

Изпит по математика 

Време за работа: 60 мин 

Инструкции: Задачите с избираем отговор (от 1-ва до 5-та) носят по 1 точка при 

верен отговор. 6-та задача е с отворен отговор и на нея се присъждат от 0 до 3 т. На 

7-ма задача трябва да се опише решението и тя също носи до 3 точки. Не се отнемат 

точки при грешен отговор.  

 

1. Кой израз има най-голяма стойност: √2, √3
3

 или √5
5

? 

 

A) √2  Б) √3
3

  В) √5
5

  Г) Не може да се определи 

 

2. Дадена е редица с общ член an = n2 – 3n + 5. Ако числото 59 е член на редицата, 

определете кой е номерът му в редицата. 

 

А) 9  Б) 5  В) 3  Г) 8 

 

3. Трима приятели искали да дарят средства на благотворителния базар в училище. 

Ани и Боян решили да опекат курабийки, но Валя нямала време и вместо това 

дарила пари. Накрая се получило така, че Ани занесла 5 курабийки, Боян – 3, а 

Валя дарила 1.60 лв. Като сметнали обаче кой колко пари е изхарчил, се оказало, 

че Боян трябва да даде пари на Ани, за да може и тримата да са платили по 

равно. Колко пари трябва да даде Боян на Ани, ако приемем, че една от 

курабийките на Ани струва колкото една от тези на Боян? 

 

А) 20 ст.  Б) 40 ст.  В) 80 ст.  Г) 1.20 лв. 

 

4. Коя е най-голямата стойност на х, за която следното неравенство е вярно? 

 
1

𝑥2 + 𝑥 − 2
≥

1

10
 

 

А) 4  Б) 2  В) 0  Г) 3 

 



5. Две окръжности се допират външно в точка C. Общата им външна допирателна 

AB пресича общата им вътрешна допирателна в точка D, както е показано на 

чертежа. Намерете големината на ∡ACB. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А) 90°  Б) 75°  В) 120°  Г) 60° 

 

 

6. Намерете всички решения на уравнението: 

(𝑥2 − 7𝑥 + 11)𝑥2−13𝑥+42 = 1 

 

Отг.___________________________________________ 

 

7. Трите върха на триъгълник със страни 3, 4 и 5 см. лежат на страните на квадрат, 

както е показано на чертежа. Намерете дължината на страната на квадрата. 

Опишете решението си накратко. 
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Решение на 7-ма задача: 


